

外交部:

忘战必危、好战必亡,绝不允许日本军国主义复活

新华社北京11月18日电(记者曹嘉明、冯歆然)针对近期多名日本官员表示,日方拟恢复“大佐”等旧日本军队的军阶用语,外交部发言人毛宁11月18日表示,忘战必危、好战必亡。我们绝不允许日本军国主义复活,绝不允许任何人挑战战后国际秩序,绝不允许世界和平稳定再遭破坏。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,近期多名日本官员表示,日方正计划修改自卫队军衔名称,拟恢复“大佐”等旧日本军队的军阶用语。媒体评称,这将打破日本自卫队长期以来淡化军事色彩的惯例,对曾遭受日本殖民侵略的国家人民而言,如同在历史伤口上撒盐。发言人对此有何评论?

“由于殖民和侵略历史,日本的军事安全动向一直备受亚洲邻国和国际社会关注。”毛宁说,《波茨坦公告》明确规定日本“禁止重新武装”,日本和平宪法也确立“专守防卫”原则。然而令人警惕的是,日本近年来大幅调整安保政策,逐年增加防卫预算,放宽武器出口限制,谋求发展进攻性武器,图谋放弃“无核三原则”。

日本右翼势力正极力突破和平宪法束缚,在强军扩武道路上越走越远。毛宁表示,日本军国主义发动的侵略战争给亚洲和世界带来深重灾难。忘战必危、好战必亡。历史的教训不能忘却,不可歪曲,更不容抹杀。今天,我们绝不允许日本军国主义复活,绝不允许任何人挑战战后国际秩序,绝不允许世界和平稳定再遭破坏。

在台湾问题上生事,就是给自己找事

□新华社记者

日本首相高市早苗近日公然发表涉台露骨挑衅言论,宣称若中国大陆对台湾动武可能构成日本“存亡危机事态”。在中方多次严正交涉后,日方仍不思悔改,拒不撤回错误言论。上述言行严重违背一个中国原则,粗暴干涉中国内政,向“台独”势力发出严重错误信号。台湾问题是核心利益所在,是不容逾越的红线和底线。任何人、任何势力妄图介入台海局势、阻扰中国统一大业,必将自食苦果、玩火自焚。

众所周知,日本在台湾问题上负有不可推卸的严重历史罪责。甲午战争后,日本强行侵占台湾并进行长达半个世纪的殖民统治。日据时期,台湾人民灾难深重,数十万同胞被杀害,民众沦为“亡国奴”,毫无政治权利、信仰自由和文化自由,宝岛的矿产资源、民生物资遭疯狂掠夺。日本侵略者在台湾犯下的罪行罄竹难书,是台湾历史最黑暗的一页。包括台湾同胞在内的全体中国

军民浴血奋战,赢得抗日战争伟大胜利,光复台湾,终结了日本对台湾的侵占掠夺,结束了台湾人民被压迫、被奴役的悲惨历史。

1943年中美英发表《开罗宣言》,明确规定要把日本所窃取的台湾等中国领土归还中国。1945年中美英苏发表《波茨坦公告》,第八条规定《开罗宣言》之条款必将实施。1945年8月15日本宣布接受《波茨坦公告》,无条件投降。日方此后又在1972年《中日联合声明》中承诺遵循《波茨坦公告》第八条的立场。1978年《中日和平友好条约》写明“联合声明所表明的各项原则应予严格遵守”,条约经中日两国立法机构审议通过,连同《中日联合声明》一体,构成具有法律约束力的两国关系指导文件。

这些历史经纬和法理依据充分表明,台湾是中国的台湾,其地位问题早在1945年随着抗战胜利彻底解决。至于采取何种方式解决台湾问题、实现中国完全统一,完全是中国自己的事。任何人都没有资格说三道四,负有历史罪责的日方更

应谨言慎行。然而,一段时间以来,日本在台湾问题上负面、消极言行不断。其国内右翼政客与“台独”势力暗通款曲,频繁炒作“台湾有事即日本有事”,渲染“中国威胁论”,图谋利用台湾作为地缘博弈“战略支点”,改变日本战后的和平发展走向,颠覆日本作为战败国的战后国际秩序。高市早苗刚就任首相,便执意在APEC会议期间与中国台湾地区人员会面,并在社交媒体上发布相关照片及使用错误称谓进行炒作,近日更是大放厥词,暗示可能武力介入台海问题,彻底暴露其借所谓台海安全议题,进一步突破和平宪法限制,加速修宪扩军进程的政治野心。

针对高市早苗的严重错误言论和恶劣态度,中国外交部、国防部、国台办及驻日本大使馆连续严正表态、严词警告。其“以台制华”险恶用心激起海峡两岸中国人强烈愤慨,台湾社会各界痛批这种“不负责任”的言论是在恶意挑拨两岸对立对抗、加剧台海紧张局势,尽显日本右翼政客毫无历史良知、“唯恐台海

不乱”的邪恶本质。当年两岸同胞同仇敌忾,浴血奋战打败入侵者,今日更决不会容忍和姑息历史沉渣泛起、死灰复燃。日本当政者妄图介入台海事务,完全是误判形势、不自量力,若不思悔改,便是主动驶上分裂中国的战车,必将遭到两岸中国人的共同唾弃和迎头痛击。

任何人、任何势力都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。无论外部势力如何捣乱,中国终将统一、也必将统一的历史大势不可阻挡。某些日本政客须当谨记,在台湾问题上生事,就是给自己找事。同时也要正告民进党当局,胆敢轻举妄动,企图依靠外部势力将台湾从中国分裂出去,只会在14亿多中国人民用血肉筑成的钢铁长城面前碰得头破血流。

(新华社北京11月17日电)

新华时评

联合国安理会授权组建加沙国际稳定部队

新华社联合国11月17日电(记者尚绪谦)联合国安理会17日通过第2803号决议,核可美国此前提出的结束加沙冲突“20点计划”,授权组建加沙国际稳定部队。

决议草案获得15个安理会成员中的13个支持。俄罗斯和中国投了弃权票。

决议欢迎根据“20点计划”成立和平理事会,作为加沙地区的过渡行政机构。决议授权联合国会员

国和平理事会组建临时性的加沙国际稳定部队。该部队将由参与国出兵组成,在和平理事会指导下运作,其费用将来自募捐、和平理事会集资和会员国政府出资。加沙国际稳定部队的任务包括保障加沙边

境安全、通过去军事化稳定加沙安全环境、保护平民、确保人道主义走廊畅通等。

决议规定,对和平理事会和相关安排的授权截至2027年12月31日。

厉兵秣马二百日 践厉奋发铸辉煌

本报讯(记者侯国防 通讯员武春光)11月13日,鹿邑县远志高级中学举行2026届高考二百日誓师大会,该校负责人及高三师生参加。

大会在主持人铿锵有力的话语中拉开帷幕。升旗仪式结束后,高一学生代表、高二学生代表带着对学长学姐的祝福,为高三学生加油鼓劲。高三学生代表分享了在学习中

总结的经验与备考路上的坚定决心。高三教师代表承诺全体高三教师将恪尽职守,做高三学生备考路上最可靠的引路人和最温暖的陪伴者。该校还对高三年级联考中取

得优异成绩的学生进行了表彰。

校长刘军发表了热情洋溢的致辞。他鼓励高三学生珍惜时光,以坚定的信念、顽强的毅力,全力以赴冲刺高考,创造属于自己的辉煌。(2)12

鹿邑县人民医院开展糖尿病义诊暨宣教活动

本报讯(记者侯国防)2025年11月14日是第19个“联合国糖尿病日”。为进一步增强全民糖尿病防控意识,近日,鹿邑县人民医院

在弘道苑广场开展糖尿病义诊暨宣教活动。该院相关科室负责人带领部分医护人员参加活动。

活动现场,医护人员为过往群

众免费测量血压血糖、发放糖尿病预防保健宣教手册,提供健康咨询,并对糖尿病患者进行义诊、健康饮食指导等。

鹿邑县人民医院通过开展此次活动,引导群众树立“预防为主、科学管理”的健康理念,培养健康的生活方式。(2)12

老子智慧浸润校园

余名师生代表聆听了报告。

“此次宣讲活动让古老智慧与现代教育对话,帮助学生在潜移默化中树立文化自信,让古老文化焕发出新的生机,成为滋养青少年成长的精神沃土,成为推动周口教育高质量发展的文化动力。”周口市第十九初级中学团委书记葛星表示。

“《道德经》让我坚信,教育是‘慢’的艺术,是‘润物细无声’的过程。我愿以更多‘无为’的智慧,去成

文化传承培根铸魂

当今倡导的可持续发展理念一脉相承。叶教授剖析了“天人合一”思想对现代生态文明建设的指导意义,解读了“知人者智,自知者明”的深刻内涵,鼓励学生在自我认知中成长。”周口市第十九初级中学团委书记葛星表示。

“《道德经》让我坚信,教育是‘慢’的艺术,是‘润物细无声’的过程。我愿以更多‘无为’的智慧,去成

就学生‘无不为’的潜能,在他们成长的过程中见证教育最美的样子。”教师代表蒋林霖说。

下一步,老子研究院将持续开展道德文化普及巡回宣讲活动,让老子智慧在课堂上绽放光彩,助力学生树立正确的价值观,培养辩证思维和社会责任感,为中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展贡献源源不断的力量。(2)25

郸城县中心医院胡大龙一年斩获13项心电大赛奖项

本报讯(记者徐松 通讯员张海鹏)近日,郸城县中心医院心电图室医师胡大龙受邀参加由重庆市医学会主办、重庆医科大学第一附属医院承办的第三屆“山城杯”心电知识大赛,并成功斩获一等奖。

值得关注的是,这是胡大龙在2025年斩获的第13项内心电领域专业赛事奖项。一张张获奖证书的背后,是胡大龙精益求精的专业追求。

2025年,胡大龙荣获一等奖5项,分别是心电一张网心电诊断中心心电诊断大赛、“东方杯”全国食管电生理知识竞赛、河南省心电学大比武、云南省精准识图大赛、重庆市“山城杯”心电知识大赛;二等奖4项,分别是华夏心电图大赛,河南省百县心电学大赛,山东省齐鲁散热点图、心电起搏论坛阅图大赛,广西南宁“邕城杯”心电大赛;三等奖4项,分别是全国“师承杯”心电图大

赛、山西省心电图大赛、湖南省“湘雅杯”心电知识竞赛、河南省心电学知识竞赛。

胡大龙取得这份亮眼的成绩单,不仅是对他日复一日深耕细研的结果,更是郸城县中心医院高度重视人才培养与技术提升的结果。该院始终将人才强院作为核心发展战略,通过搭建专业技能培训平台、鼓励医护人员参与高水平学术交流与赛事竞技、建立完善的人才激励

机制等方式,营造“比学赶超”的良好氛围,让每一位有追求、有潜力的医护人员都能获得施展才华的舞台。

今后,郸城县中心医院将继续秉持“以人才促发展,以技术强服务”的理念,持续加大人才培养与学科建设力度,鼓励更多医护人员立足岗位、精进技艺,以更精湛的专业技术为群众健康保驾护航。(2)12

国防部新闻发言人就美对台军售答记者问

新华社北京11月17日电(记者王春涛)国防部新闻发言人张晓刚17日就美对台军售答记者问。

“需要强调的是,‘以武助独’只会引火烧身,‘以台制华’不会得逞。”张晓刚说,“我们敦促美方立即停止武装台湾的恶劣行径,避免冲击影响两国两军关系发展;正告民进党当局,挥霍台湾老百姓血汗买武器只是饮鸩止渴,‘倚外谋独’‘以武拒统’注定失败。我们将采取一切必要措施,坚定捍卫国家主权和领土完整。”

海军福建舰开展入列后首次海上实兵训练



歼-15DT舰载机着舰。新华社发(姜超 摄)

新华社三亚11月18日电(记者黎云)日前,海军福建舰航母编队组织海上多科目训练。这是福建舰入列后首次海上实兵训练。

任务期间,由福建舰、延安舰、通辽舰等多艘舰艇组成的航母编队,先后开展编队航行、舰机联合搜救、舰载机起降等多个科目训练。舰机联合搜救科目中,编队指挥所下达处置特情后,舰

机海空联动、协同配合,快速完成救援任务,推动编队舰载机特情处置和搜救兵力转进流程完善优化,强化了编队应急情况处置能力。

歼-35、歼-15T、歼-15DT、空警-600等多型舰载机在福建舰陆续完成多架次弹射起飞和着舰训练,有效检验了福建舰电磁弹射、回收和甲板作业能力,舰机适配性得到进一步验证。

遗失声明

●周口祥云书画院有限公司不慎丢失营业执照(营业执照编号:91411600MA3Y37F04C)正本、副本,公章,财务章,声明作废。

2025年11月19日

●闫要军(身份证号:41272219*****3538)的残疾人证不慎丢失,证号:豫军P124141,声明作废。

2025年11月19日

●王国旗不慎将商水县悦榕府项目5#902房屋已备案合同丢失1份,合同编号:202404030002,合同金额:998362元,声明作废。

2025年11月19日

声明

项城市千佛阁社区卫生服务中心(统一社会信用代码:12411781580348715L)原公章及财务章(编号:4116810007291)不慎丢失,声明作废。

自登报之日起,启用新的公章(编号:4116810065712)。

特此声明。

2025年11月19日

招标代理公司公开选聘公告

项城市名仕路学校、公园路学校等多校联合拟对项城市名仕路学校、公园路学校等多校联合学生校服采购项目公开选聘招标代理机构,欢迎具有独立法人资格,具有招标代理资质、有效营业执照,已在中国政府采购网或河南省政府采购网完成采购代理机构名录登记备案,在招标投标公共服务平台完成注册,信誉良好,无违法违纪记录的企业持以上报名资料前来报名参与。

报名时间:2025年11月19日至2025年11月24日(9时至11时、14时至17时)。报名地点:项城市名仕路学校值班室。

联系人:吴全中。联系电话:0394-8755600。

2025年11月19日

拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2025年11月26日10时在周口市体育中心体育场贵宾入口大会议室进行公开拍卖。

一、拍卖标的:旧机动车一批(本田雅阁、帕萨特、尼桑等,详见标的清单)。二、标的展示地点:周口市体育馆停车场。三、标的展示时间:2025年11月19日至2025年11月25日16时。四、报名方式:

有意竞买者,请于拍卖会开始前向指定账户缴纳竞买保证金1万元,账户名称:河南省中大拍卖有限公司。

司,开户行:建设银行周口八一路支行,账号:4105017028410000404。保证金必须转账,以实际到账为准,未成交者于会后7个工作日内全额无息退还。竞买人凭银行转账单并携带有效身份证件,到周口市中原路南段中原二手车交易市场院内三楼河南省中大拍卖有限公司办理竞买手续。五、报名时间:2025年11月19日至2025年11月25日16时。报名电话:18003878228,联系人:朱经理,监督电话:0394-8394038。

河南省中大拍卖有限公司
2025年11月19日